



泉州10岁少年破世界纪录

张景昊用时4分18.321秒,打破13×13随机围棋排列记忆世界纪录

■海都记者
黄晓燕/文 受访者供图

4分18.321秒!当10岁的张景昊双手拍下计时器的那一瞬间,全场沸腾了!13×13随机围棋排列记忆新的世界纪录诞生了,这可比原来纪录缩短了一半记忆时间,而张景昊也是该赛事世界纪录保持者年纪最小的。

“只是想挑战一下自己的极限”

这次挑战中,挑战内容为在13×13的围棋棋盘上摆放169枚黑、白围棋,对围棋位置进行记忆,随后于另一空棋盘上,成功复制排列所记忆棋盘的所有围棋位置。挑战时间不得超过8分钟,而张景昊仅以4分

18.321秒就顺利完成了挑战。

张景昊祖籍泉州洛江,就读于泉州晋光小学东海校区。对于自己取得的成绩,小小年纪的他还有点不好意思,他觉得既是意料之中,也是意料之外。“什么都

没想,就单纯地想挑战一下自己的极限。”张景昊说。

“没有和其他孩子对比过,所以也不知道他记忆这方面算不算是天赋。”2月24日,记者采访了张景昊的妈妈,她笑着告诉记者,儿子景昊这个世界纪录是

无心插柳、误打误撞获得的。最开始是景昊的弟弟喜欢魔方,景昊只是“陪练”,而后弟弟去报名魔方兴趣班,景昊也跟着去报,“我们只是简单地希望孩子有一样自己感兴趣的特长”。

付出了超乎常人的努力

2024年10月,随弟弟去培训机构的景昊展现出了很强的天赋,一下子引起了指导老师王文相的特别关注,没学多久,80个魔方张景昊不到45分钟就复原了。“聪明这点是肯定的,景昊这孩子很内敛,坐得住,沉得下心,愿意学习,这些都是他刷新世界纪录成功的因素。”王文相老师说,景昊也付出了超乎常人的努力,有时候为

了记住一组围棋棋子的布局,反复研究,从不同的角度去理解,直到完全掌握。“刚过去的寒假,他这个年纪的孩子,很多都在放松,而景昊整个寒假都在为破世界纪录而努力,看着那么小的身躯,埋头研究最适合自己的记忆方式,我们这些老师都很感动。”王文相说。

当谈及记忆能力要如何培养时,张景昊妈妈表

示,首先兴趣是最好的老师,张景昊热衷速拧,加上自身逻辑思维还可以,速拧这方面就进步很快。其次,为了调动孩子的积极性,在张景昊小时候,他们会时不时地让他在亲戚朋友面前展示快速背古诗的能力,每次都能获得满堂喝彩鼓掌,久而久之,孩子的记忆兴趣和记忆能力就提升了。

“从去年10月开始接触这个项目,时间也没多

久,不过当他提出想要挑战自我、刷新世界纪录的那一刻,我觉得很高兴。”张景昊的妈妈表示,景昊的性格比较内敛不够自信,接触这个项目后也算是有了很大的进步,整个人自信开朗很多,“他的成绩不算很拔尖,中上游吧,希望接下来能将他的这项优势充分运用到学习中,毕竟还是要脚踏实地才能越走越稳、越走越远。”



张景昊在比赛中

半月被偷三次 饼干也不放过

南安一女子多次入户盗窃被拘

海都讯(记者 杨江参 通讯员 许燕茹)“您好,是派出所吗,我家进小偷了!”2月24日清晨5时许,南安市公安局洪濂派出所接到了辖区群众戴先生的报警电话,称其家中财物多次被盗。接到报警后,洪濂派出所迅速开展案件侦查。

戴先生家住南安洪濂,平时外出上班时,家中玻璃门未上锁。2月15日,

他家第一次遭贼“光顾”,被偷走一瓶花生油。由于被盗的财物数量不多,戴先生起初并未选择报警。怎料小偷愈发胆大妄为,短短半月内接连“光顾”三次,连家中的零食、充电器也不放过,戴先生气愤不已。

了解相关情况后,洪濂所民警立刻展开了侦查,并根据现场信息和相关线索,于当天上午8时许,在洪濂镇区一出租房

内将嫌疑女子何某成功抓获。到案后,何某对自己多次到戴先生家盗窃的犯罪事实供认不讳。

经调查,何某没有正当职业,平日里游手好闲,没有生活来源,于是便动起了“歪脑筋”,把小偷小摸作为获取钱财的捷径。一次偶然的机会,她发现戴先生经常外出且家中大门未锁,便心生贪念,想去捞点“外快”。今年2月初的一个午

后,她趁着戴先生家中无人,偷偷潜入屋内,盗取了一瓶花生油。第一次得手后,她非但没有感到害怕,反而胆量逐渐变大。此后,隔三岔五就光顾戴先生家,肆意窃取财物。截至案发,她先后在戴先生家盗窃3次,共偷得香油、充电器、饼干等物品。

目前,犯罪嫌疑人何某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

石狮开通25条通学定制公交专线

海都讯(记者 刘薇 通讯员 林智杰)昨日,记者从石狮公交公司获悉,今年,该公司开通了25条通学定制公交专线,满足永宁中学、银江中学、鹏山中学、石狮八中、石光中学、泉州纺织服装职业学院等6所学校学生上学需求。

据了解,为确保新学期通学定制专线安全有序运营,石狮公交公司多次主动与各学校及家长沟通协调,联合学校、交警等部门到现

场实地考察,明确行车路线、停靠站点,并根据学校提供的上下学时间、乘车人数来确定运营时间和车辆。此外,石狮公交公司在开学前夕便组织驾驶员开展专项培训,重点强化安全驾驶技能、应急处置能力和服务意识。同时,该公司还对所有专线车辆进行系统检查,并组织人员对运营线路重新排查安全风险点,确保以最佳状态迎接新学期。

拍案说法

代驾出事故 责任由谁担?

泉州一代驾司机驾驶过程中,造成二人受伤;法院认定,保险赔偿不足部分,须由其承担

■海都记者 陈丹萍
通讯员 郑聪颖

无论因饮酒、疲劳驾驶还是其他特殊情况,代驾已成为生活中不可或缺的出行选择。代驾期间,若发生交通事故,应由谁承担责任?日前,德化法院审理了一起因有偿代驾发生的交通事故。

案件回顾:代驾司机撞摩托 两人受伤

2024年6月22日21时许,小型轿车车主陈某因喝酒不能驾驶车辆,遂打电话联系司机方某代驾自己车辆。在车辆起步时,方某驾车与同车道同向行驶的二轮摩托车发生碰撞,造成二轮摩托车驾驶员张某及其儿子小张受

伤,两车损坏的交通事故。经交警部门认定,代驾司机方某承担事故全部责任,张某与小张不负事故责任。2025年1月10日,张某与小张向德化法院提起诉讼。

法院经审理认为,自

然人享有健康权、身体权、生命权,侵害他人人身造成损害的应承担民事责任。

代驾司机方某与被代驾车主陈某构成服务合同关系,代驾司机作为承运人,有义务按照约定的时间和路线将车主及车辆安全运输到目的地,因此,事

故的民事责任应由代驾人承担。

承办法官组织开展调解,最后双方当事人达成一致:案涉车辆的保险公司赔偿张某与小张经济损失6000元,不足部分3000元由代驾司机方某赔偿,陈某不承担赔偿责任。

法官说法: 形成服务合同关系 应确保乘客安全抵达

代驾服务是指由代驾司机在乘客饮酒、疲劳或身体不适等情况下,驾驶乘客的车辆,确保乘客安全到达目的地的一种服务。

如本案情形,车主自行联系代驾司机,雇请其有偿代驾,车主与代驾司机双方形成了服务合同关系。

根据《民法典》第一千二百零九条至第一千二百一十四条规定,机动车发生交通事故造成损害的,一般由机动车使用人承担责任。车主不直接承担赔偿责任,由保险公司在交强险的责任范围内先予赔偿,超出赔偿额度的部分由代驾司机来承担赔偿责任,如果机动车所有人对损害有过错的承担相应的赔偿责任。